
minutes of the result analysis 

Meeting of the IQAC and Heads of the departments held on the 16h August 202.3 

SI 
No 
1. 
2 

3. 
4. 

5. 
6. 

Name 

7. 
8. 

1. Dr.K.K.Nongsiej 
2. Dr.B.Marwein 
3. Shri. S.Kharwanniang 

4. Shri. T.Lyngdoh 
5. Shri. S.Wanniang 

6. Shri.P.Warjri 
7. Shri. R.Phukan 

8. Shri.R.Turnia 

9. Smt. M.Kharlyngdoh 
10. Smt. B.Lyngkhoi 
11. Smt. D.Snaitang 

12. Smt. P.Lyngkhoi 

Members present 

13. Smt. H.Kharsahnoh 

14. Smt. I.Thongni 
15. Smt. F.Shangdiar 

At the outset of the meeting the Principal welcomed everyone present. The IQAC Coordinator 
ead out the agenda and the following were discussed and resolved: 

Result Analysis: All heads of the departments presented the performance of students 
of 6TH Semester Final Year from the result that was out on the 15th August 2023 as 
follows: 

Commerce 
Economics 
Education 
English 
History 
Khasi 

Philosophy 
Political 
Science 

Department EnrolleAppeare Passed 

16 
5 
33 
45 
3 

Designation 

81 

Principal 
Vice-Principal 
vice-Principal 

33 

HOD Pol science 

21 

HOD Mathematics 
HOD Commerce 

HOD English 
RUSA Coordinator 

1QAC Coordinator 
HOD Khasi 

HOD Philosophy 
HOD Botany 
HOD Chemistry 
HOD Botany 
HOD Physics 

he overall pass percentage of the College is 97.77. 

16/3 NCL 

33/7 NCL 
44/1 NCL 
3 
79/7 NCL 
32/4 NCL 
20/1 NCL 

Percentage Remark 

100 
100 
100 
97.77 
100 

Signatures 

97.53 
96.97 
95.23 

From the above analysis the Principal enquired the reasons of failure 
students and found out that most of the failed students were self-supportive sents 

who could not attend classes regularly and could not even attend remedial clas 

SNGAA 
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Goegle Ango 

paper present at ion as part of 
internal aSsesment 

Mawkyrwat, Meghalaya, India 
9F84+G39, Mawkyrwat-Mawlangwir Rd, Mawkyrwat, 

Meghalaya 793114, India 
Lat 25.36626° 

Long 91.455119° 
21/10/22 01:25 PM 

GPS Map Camera 



Goagle 

Nigeria 

Angol 

Mawkyrwat, Meghalaya, India 
9F84+G39, Mawkyrwat-Mawlangwir Rd, 
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Lat 25.36626° 

Long 91.455119° 
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Goegle 

Nigeria 

Angol 

Mawkyrwat, Meghalaya, India 
9F84+G39, Mawkyrwat-Mawlangwir Rd, Mawkyrwat, 

Meghalaya 793114, India 
Lat 25.36626° 

Long 91.455119° 
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GPS Map Camera 



Mali 

Gosgle 

Nigeria 
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9F84+G39, Mawkyrwat-Mawlangwir Rd, Mawkyrwat, 
Meghalaya 793114, India 
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GPS Map Camera 



Soogle 

Practical internal test 

Mawkyrwat, Meghalaya, India 
9F83+673, Block Devpt. Road, Mawkyrwat, Meghalaya 793114, 
India 
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GPS Map Camera 
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2ND INTERNAL TEST CONDUCTED ON 12" 0CTOBER 2022 AT COMPUTER 
LAB 

Mowkyrwet, Meghalay, ndie 

Drner 

oFeoS0, Mtyr-ng , , ogheeya 70314, 

Google 
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269065e5 
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Practical Internal Test was conducted on 8th May 2023 

Dngapyem 

Google MISHO 
KATHOI 

Mawkyrwat, Meghalaya, India 
9FB4+G39, Mawkyrwat-Mawlangwir Rd, Mawkyrwat, 
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Long 91.454908° 

e GPS Map Camera 
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Sngay Syiem 
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Google MISHON 

Mawkyrwat, Meghalaya, India 
9F84+G39, Mawkyrwat-Mawlangwir Rd, Mawkyrwat, 
Meghalaya 793114, India 
Lat 25.3668° 

GPS Map Camera 

Long 91.45471" 
08/05/23 02:16 PM 
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The syllabus is relevant to your goals

68 responses

The teacher included topics that are out of syllabus but related to the
course

67 responses

Choose the teaching methods mostly used by teachers in your classroom

68 responses

Sngap Syiem College Mawkyrwat
70 responses

Publish analytics

Copy

Yes
No
Maybe22.1%

77.9%

Copy

Yes
No
Maybe

13.4%

17.9%

68.7%

Copy

Group discussion
Lecturing method
Explanation method

7.4%

51.5%

41.2%

https://docs.google.com/forms/d/1aw-mU3HP2eTSLjGleyGOpjfpj28SADh__17DiML5vpc/edit#start=publishanalytics
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What is the most appropriate method in your opinion

68 responses

What are the teaching tools/aids used by the teacher in your classroom

69 responses

Did your teacher provide you with the oppurtunity to invite questions in
the classroom

69 responses

Copy

Group discussion
Lecturing method
Explanation method

39.7%

17.6%

42.6%

Copy

Blackboard & chalk
Powerpoint Presentation
Others

11.6%

13%

75.4%

Copy

Yes
No
Maybe

8.7%

89.9%
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Did you find your teacher easy to approach

69 responses

'Personal problems can be share easily with your teacher'

69 responses

Can your teacher guide or advice any solutions to your problems

68 responses

Copy

Yes
No
Maybe

33.3%

56.5%

Copy

Yes
No
Maybe27.5%15.9%

56.5%

Copy

Yes
No
Maybe

14.7%

80.9%



12/21/23, 3:43 PM Sngap Syiem College Mawkyrwat

https://docs.google.com/forms/d/1aw-mU3HP2eTSLjGleyGOpjfpj28SADh__17DiML5vpc/viewanalytics 4/20

Does your teacher guide you for your future career

68 responses

Do you have a mentor

67 responses

Is your teacher always on time for your classes

68 responses

Copy

Yes
No
Maybe

20.6%

76.5%

Copy

Yes
No
Maybe

20.9%

17.9%

61.2%

Copy

Yes
No
Maybe25%

14.7%

60.3%
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Does your teacher exit your classroom before the bell rang

67 responses

Are the teachers regular in taking your classes

69 responses

Do you attend your classes regularly

69 responses

Copy

Yes
No
Maybe

19.4%

29.9%

50.7%

Copy

Yes
No
Maybe

14.5%

78.3%

Copy

Yes
No
Maybe

17.4%

11.6%

71%
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Do you always greet your teacher when you meet them in or outside the
campus

69 responses

Does your teacher encourage you to perform better

69 responses

Select the behaviour of your teacher in the classroom

69 responses

Copy

Always
Often
Sometimes

53.6%

39.1%

Copy

Yes
No
Maybe

8.7%

89.9%

Copy

Rude & Angry
Strict & Discilpline
Impartial
Don't know15.9%

21.7%

62.3%



12/21/23, 3:43 PM Sngap Syiem College Mawkyrwat

https://docs.google.com/forms/d/1aw-mU3HP2eTSLjGleyGOpjfpj28SADh__17DiML5vpc/viewanalytics 7/20

How do you find the dress code of your teachers

69 responses

Do your teachers conduct regular class test

69 responses

Do you submit your assignment on time

69 responses

Copy

Poor
Adequate
Overly dress

8.7%

91.3%

Copy

Yes
No
Maybe

84.1%

Copy

Yes
No
Maybe

91.3%
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Do you attend your class test regularly

69 responses

How many hours in a day do you study

67 responses

How many times in a week do you visit the library

67 responses

Copy

Yes
No
Maybe

7.2%

91.3%

Copy

1-3
4-6
6-8

9%

14.9%

76.1%

Copy

1-2
3-4
5-6

7.5%

31.3%

61.2%
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Do you participate in any activities conducted by the department or the
college

69 responses

Do you prepare your own notes besides the notes given by the teachers

68 responses

Do you register yourself in the NSS and NCC

69 responses

Copy

Yes
No
Maybe31.9%

14.5%

53.6%

Copy

Yes
No
Maybe32.4%

17.6%

50%

Copy

Yes
No
Not interested

10.1%
63.8%

26.1%
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If NO and NOT INTERESTED please specify your reasons

24 responses

Busy with my own work

Because I'm not interested

Busy with some work..

No time of attending

Interesting

Yes

Already out of seat

Already out of seat

No time

I'm not interested

Busy at home

No reason

Late of register

Im not interested because I like other training .yes nss and ncc is very helpful for us to join but
for me I dnt want to join because I dnt like , I want other activities or training but they are not
there in the college.

Im not interested to join NSS because I done like

Im not interested in nss and ncc because I like other activities but they are not there in the
college.

In the first time entered in the college for study no one informed for the good opportunity if
either we joint these it just to fill in the form

It is not my goal

Because I don't like

Because I can fit my self
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My mom don't allow me .

I don't have time

Don't have time and also not my type.

Because I don't have time due to part time job

Are you aware of the vocational courses offered in the college

69 responses

Have you joined any of the courses

69 responses

Copy

Yes
No
Maybe23.2%

13%

63.8%

Copy

Yes
No
Not interested

29%

66.7%
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If Not and NOT INTERESTED  please specify your reasons

6 responses

Don't know

Interested but no chance to effort further studies.

Good

No reason

Firstly, I don't have time
Secondly, financial problem.

Because I don't no they have these course

Rate the availability of drinking water in your college from 1 to 5 ( 1 being
the lowest and 5 being the highest)

69 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

10

20

30

18 (26.1%) 19 (27.5%)

24 (34.8%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

8 (11.6%)
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Rate the functioning of the canteen in your college from 1 to 5 ( 5 being
the highest and 1 being the lowest)

68 responses

Rate the fuctioning and cleanliness of the toilets in your college from 1 to
5 ( 5 being the highest and 1 being the lowest)

68 responses

Rate the library of the college from 1 to 5 ( 5 being the highest and 1
being the lowest)

69 responses

Copy

1 2 3 4 5
0

10

20

30

23 (33.8%)

9 (13.2%)

20 (29.4%)

10 (14.7%)

6 (8.8%)

Copy

1 2 3 4 5
0

10

20

30

16 (23.5%)

11 (16.2%)

24 (35.3%)

9 (13.2%) 8 (11.8%)

Copy

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

12 (17.4%)

7 (10.1%)

18 (26.1%)
19 (27.5%)

13 (18.8%)
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Are the office assistant in your college punctual

65 responses

Are they helpful with any of your administration problems

69 responses

Do you find the number of classes in your time table adequate

68 responses

Copy

Yes
No
Maybe29.2%10.8%

60%

Copy

Yes
No
Maybe

14.5%

78.3%

Copy

Yes
No
Maybe22.1%

8.8%

69.1%
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Mention the qualities that you find in your present Principal

31 responses

Strict and discipline

Strict and discipline

Perfect

Dynamic, Intelligent and Disciplined

Rude

Strict but very discipline

Rude and Desipline

Good

Over demand.

He is Good

Best

Strict and Good Decipline

Responsibility

Punctual, Discipline, Approachable

He is very good principal he as like second parents

Very strict and good advisesor

He is very strict

Excellent

We found that principal are not good because he don't understand the students who are not
rich who can't pay the fees on that day we can say last date when they asked permission also
he don't accept us.Also please don't force students who can't pay the appeal why you say that
if they don't pay or lost the form of appeal you have to arrest them that is bad words sir.
Principal in our college is good but not all we can say principal lack of sympathy of students.

He is good and he's very good intelligence
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Strict in a better way,very good and discipline

He is very strict and discipline

He very high educated, strict and disciplined which is very very good for us.

Intelligent,punctual, enthusiastic,work hard, discipline

He is generous,inspire,

Strict and not friendly..

After your graduation, what will be your next goal

69 responses

'Closing of the college gate is one of the best rule that has been
implemented'

68 responses

Copy

Start your own bussiness
Further studies
Seeking for a job
Don't know

18.8%

18.8%

18.8%

43.5%

Copy

Yes
No
Don't know

19.1%

13.2%

67.6%
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Comments any other suggestion you have

30 responses

To improve the quality and introduce more courses

I'm hungry all the time coming to college

The college should have at least a common room 😜

The college should have a playground of some sports..

I am always happy for further course and appreciate with a greatest heart to the teacher and
colleagues when I will leave the College

Not only students but teachers also should be regular and should not take leaves unnecessary.
But if one must do so, one must provide the students with a good teacher for officiating and
the officiating teacher also should have qualifications and experiences so that the students
will not have any problems. Regarding the donation for the building of the multi purpose hall i
find it more of a demand than a donation as one of the teacher has pointed out that internal
marks will not be display if the donation is not given. I personally find it aggressive and feels
more of a demand , like how can internal marks be related with this donation...And lastly
internal marks should be given according to the students work and not by setting a limit on
how much should be given because no matter how hard i write my assignment the teacher
cannot give more marks because of the limit they set, this is unfair because students from
different college get good internal marks as compared to ours and i think this will only affect
our future.

For the betterment of the students, the teacher should have good qualifications in their field

We Need more further studies like University in our districts. we want to pursue our further
studies but we cannot effort in urban areas.

We need more teachers

Sngap Syiem College is the best college in Meghalaya

Our toilet is always dirty.

Our toilet is alway dirty,smelly

1) The school must have a common room for both boys and girls,
2) Strictly prohibited students from drinking tobacco(Smoking) especially in toilet,
3) Teachers must not allow students to talk and using mobile while teaching class,
4) Provide indoor games so that will helps students to over use mobile phone,
5)Teachers must conduct class test every months or everytime that will be easy for students
to appear in any exam,
6)Students must dressed in good mannerly especially student with Uniforms,
7)Teachers and Students must have good connection between each other so that teachers feel
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free to teach and if students don't understand they can asked the teachers.
8) If the college could implement English Speaking that will help students improved better
communication with other's people from outside the college,

Thanks You.

the teacher,s should try to complete the courses on time

teacher,s must inform the student,s before hand ,if they cannot come for class .and they must
try to complete the courses on time.

All the teachers should take renponsibility and make sure that students should be descipline

Sngap Syiem college needs a big compound

1 the college they should not only provide the ncc or nss they should have provide or organize
activities like training, coaching, fashion designer and many others ,so that the students can
make their choice , what they want and also it will help them to get new ideas and experiences.

1 college should provide others activities not only nss and ncc .
2 there are more than 1000 students in the college but only 200 join nss and nss because more
students want others activities to join to get experience .
3 if they have programs or other activities the college have to choose others student to
encourage not only the students
4 the judges in dancing are not good.

Inspite of lack facilities compare to another colleges but yet the method of study afford
through teachers ,staff and respect principal for the best of their Student is something
extraordinary

There should be more book in the library

Homework assignments

This student has homework, assignment.

Infrastructure and compound

1.Teacher should not look down upon students.
2. When they have any function in a college theacher who are judges in any program please
don't take the students as you love you have to judge in a right way.
3. Theacher when you saw the bad results don't take students like doubt because you know
when they are fail in exam they feel sad and they don't take responsibility anymore.
4. Teacher don't conduct test so many.
5. When teachers conduct test you have to give equal mark because we students we write
same question same answer don't say the other students they don't prepare well we say only
those who are prepare well because when we found friends who got highest marks but we
found that we also we write same point that our problems.
6.Lada ki nonghikai Kim lah ban shim class na ki daw bapher² phi Phah officiate iano2
sngewbha Phah ia ki nonghikai ki ba la pass bha namar Lada ki ong ia ngi phi la sngewthuh
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tang shisin ngi ong haoid hynrei bunsin² te ngi lehrain ban ong em namar ki shu wan tangban
iarap ia ki nonghikai Jong ngi te ktno ka long ka jing duh kaba Khraw ia ngi ki students.

No comments

Our college is very good and the teacher had very intelligent

Need a clean toilet, easily available of drinking water, need more rooms,

Closing the college gate only for higher secondary section than the degree section and
improve more books in library..
Thank you

I think the collge should have a proper uniform for degree also
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Name of student enrolling into 
higher education

Program graduated 
from  

Name of institution joined Name of programme admitted to

Wanphylla Rngaid Khasi Shillong College M.A (Khasi)
Donkyrmenlang Nongsiej Khasi Shillong College M.A (Khasi)
Graceful Thongni Khasi North Eastern Hills University, Shillong M.A  (Adult and Continuing Education)                                 
Wanaibor Lyngkhoi Khasi North Eastern Hills University, Shillong M.A  (Adult and Continuing Education) 
Modesty Khardewsaw Khasi North Eastern Hills University, Shillong M.A  (Adult and Continuing Education) 
Anisha Shangdiar Khasi North Eastern Hills University, Shillong M.A (Khasi)
Firstly Nongrem Khasi Shillong College M.A (Khasi)
Lawanbetbiang Kharlyngdoh Khasi ICFAI University M.A (Khasi)
Ribanjop Wahlang Khasi ICFAI University M.A (Khasi)
Dianaris Lyngdoh Nonglait Khasi ICFAI University M.A (Khasi)
Aiklianda Syiemlieh Khasi ICFAI University M.A (Khasi)
Jishailin Wanniang Khasi North Eastern Hills University, Shillong M.A (Khasi)
Lumbhalang Syiemlieh Khasi Khliehriat College M.A (Khasi)
Loisymargold Langte Khasi Khliehriat College M.A (Khasi)
Ibanrilang Iawphniaaw Philosophy North Eastern Hills University, Shillong Master Degree Philosophy
Darisha Iawphniaw Philosophy North Eastern Hills University, Shillong Master Degree Philosophy
Elshasha Wanniang Philosophy ICFAI  University Meghalaya Master of Social Work
Phibanylla Snaitang Philosophy Assam Downtown University Master of Social Work
Rebeca Snaitang Philosophy North Eastern Hills University, Shillong Master Degree Philosophy
Wansuklang Wanniang Philosophy North Eastern Hills University, Shillong Master Degree Philosophy
Evaphira Marwein Philosophy North Eastern Hills University, Shillong Master Degree Philosophy
Ibandaiairihun Shisha Wanniang Philosophy University of Science and Technology, MeghalayaBachelor of Education (B.Ed)
Ms. Pynshailin Nongsiej Commerce Arunachal University of Studies M.Com
Ms. Ridashisha Lyngdoh Rngaid Commerce Arunachal University of Studies M.Com
Mr. Rewordness Shylla Commerce ICFAI University Meghalaya M.Com
Ms. Riskilda Marwein Commerce ICFAI University Meghalaya M.Com
Mr. Fairly Junes Shylla Economics NERIST, Arunachal MBA
Mr. Brillianson Pariong Economics ICFAI University Meghalaya MBA
Ms. Pynhunshisha Marwein Economics NEHU, Shillong MA (Economics)
Ms. Badaphun Nongsiej Economics MLCU, Shillong M.A (Economics)
Ms. Banrihun Lartang Economics William Carey’s University, Shillong M.A (Economics)

5.2.2 Number of students progressing to higher education during the year


